
Kako izločamo sredstva za samostojno
razpolaganje

Ko smo izločili davek na dobi-
iek, zakonske obveznosti iz do-
bička m del za plače, izločimo iz
ustvarjenega dobička določen del
za družbene Investicijske sklade
in za sredstva za samostojno raz-
polaganje podjetja. To napravi-
nro takole. Ostanek dobička (ko
smo izplačali davek na dpbiček,
zakonske obveznosti in del do-
bička za plače) primerjamo i
vsemi vloženimi sredstvi gospo-
darske organizacije. S tem dob!-
mo »stopnjo dobička«, ki pred-
stavlja sedaj za podjetje objek-
tivni kriterij. Odvisno od te
stopnje določamo odstotek ostan-
lja dobička^ ki gre v sklad sred-
stev ža samoslojno razpolaganje
podjetja, ali v družbene investi-
cij&ke sklade. Zaradi lažjega

razumevanja objavljamo lestvico
(na podlagi načrta družbenega
plana), ki določa ta odstotek
Hkrati z izmenjavo stopnje (dva
— štirl — šest, itd.) se izmenja
tudi odstotek izločanja za sklade.

Ko s.mo izločili skupen znesek
za družbene investicijske skla-
de in sredstva za samostojno
razpolaganje, tedaj okrajni ljud-
ski odbor s svojim družbenim
planom določi, kateri del tako
dobljenega skupnega zneska pri-
pade podjetj'U za samostojno raz-
polaganje, kateri del pa gre v
družbene investicijske sklade. Po
uredbi o razdelttvi skupnega do-
hodka okraj ne more samovoljno
Izvršiti te razdelltve, temveč ga
vežejo okviri, k.i jih daje zvezni
družbeni plan. Po načrtu plana
dobijo podjetja za svoj sklad
sredstev za samostojno razpola-
ganje 30 do 40°/o od tega zneska.
Ostanek torej 60 do 70% skupne-

ga zneska gre v družbene inve-
sticijske sklade.

Za podjetge je torej koristno,
če s čim mainjšim: vloženimj
sredstvi ustvari večji dobiček.
Kajti čim ugodnejše je to raz-
merje, tem večjj je znesek do-
bička, ki gre v sklad za samo-
stojno razpolaganje podjetja, če-
prav je relativno ala odstotno
razmerje manjše.

Podobno ie tudi s sredgtvi, ki
gredo v družbene oikrajne inve-
sticijske sklade tako, da je tudi
v tem pogledu zavarovana korist
podjetja, katerega krediti tudi
neposredno izvirajo \z družbemh
tnvesticijsfaih skiadov.


